
OSVIENČIM 
(továreň na smrť) 
16.4.2013 - utorok 

 (1 – dňové odborné vzdelávacie podujatie) 
 

Koncentračný tábor Osvienčim (Auschwitz) je symbolom vrážd 
a utrpenia v II. svetovej vojne. Tábor bol založený na rozkaz druhého 
muža nacistického Nemecka, veliteľa jednotiek SS Heinricha Himmlera 
v roku 1940 neďaleko rovnomenného poľského mestečka.  
V roku 1941 bol zriadený asi 3 km od zajateckého tábora Auschwitz 
I v dedinke Brzezinka (nem. Birkenau), neďaleko juhopoľského mestečka 
Osvienčim, ďalší vyhladzovací tábor – Auschwitz – Birkenau (Osvienčim II 
– Birkenau).  
Auschwitz – Birkenau –bol najväčší nemecký vyhladzovací tábor v dobe 
nacizmu. Bolo sem deportovaných asi 1,3 milióna ľudí, ktorí zomreli 
v plynových komorách alebo boli zastrelení, ďalší zomreli na následky 
chorôb, podvýživy, týrania alebo lekárskych pokusov. Auschwitz sa stal 
symbolom holokaustu, genocídy asi 6 miliónov európskych Židov a ďalších 
obetí.  
V roku 1979 bol koncentračný tábor zapísaný do Zoznamu svetového 
kultúrneho dedičstva UNESCO. 
 
Katedra zoológie a antropológie FPV UKF v Nitre pripravuje pre študentov 
aprobácie biológie odborné vzdelávacie podujatie s nasledovným 
programom : 
 
Program exkurzie : 
Odchod na odbornú exkurziu je dňa 16.4.2013 (utorok) ráno o 5,00 
hod. od Hlavnej budovy UKF, Tr. A. Hlinku 1 autobusom z Nitry, smer 
Trenčín, Považská Bystrica, Žilina, Čadca, Osvienčim. Počas cesty budú 
dodržiavané hygienické prestávky. 
Predpokladaný príchod do Osvienčimu je okolo 10,00 hod. 
 
Prehliadka Múzea koncentračného tábora v Osvienčimu so slovensky alebo 
česky hovoriacim sprievodcom. Trvanie prehliadky je asi 3,5 hodiny, počas 
ktorej si prezrieme stále expozície a objekty v koncentračnom tábore 
Osvienčim I a najdôležitejšie pôvodné táborové budovy v Osvienčime II – 
Birkenau, väzenské kasárne, ruiny plynových komôr i krematórií. 
 
Po prehliadke odchod do Nitry. Plánovaný príchod do Nitry je o 21,00 
hod. 
 
Študenti UKF si môžu túto exkurziu zapísať ako voliteľný predmet 
do AIS (platí pre všetky fakulty UKF. Môžete zobrať so sebou aj 
kamarátov, priateľov, súrodencov a pod).  
 



Prineste si so sebou: platný cestovný doklad, európsky preukaz 
zdravotného poistenia, pohodlnú obuv (budeme veľa chodiť), 
dáždnik, primerane vhodné (uvedomte si, že sa jedná o pietne miesto, 
takže nie krátke nohavice alebo tričká bez rukávov) oblečenie, 
fotoaparát alebo kameru, poznámkový blok a písacie potreby 
a majitelia študentských kariet ISIC a EURO 26,zoberte si aj tieto so 
sebou. 
 
Cena zahŕňa:  
dopravu luxusným autobusom, poistné náučné projekcie počas cesty, 
poistenie CK voči insolventnosti. 
Cena nezahŕňa:  
Vstupné – približne 7,50 € (nad 18 rokov) 
 
Stravovanie je individuálne, je možnosť zakúpenia si kávy, čaju a 
nealkoholických nápojov v autobuse.  
 
Vzhľadom na veľký záujem budú uprednostnení tí študenti, ktorí 
všetky údaje (rodné číslo, adresa trvalého bydliska, číslo cestovného 
dokladu, číslo mobilného telefónu, mailovú adresu) a 20,50 € ako zálohu 
odovzdajú osobne v čo najkratšom čase Dr. Sandanusovej alebo 
pani Bc. Bobčekovej, asistentke vedúcej katedry. Môžete so sebou 
zobrať aj priateľku alebo priateľa.  
Bližšie informácie Vám poskytne PaedDr. Sandanusová, Ph.D. osobne, 
alebo mailom na: anna.sandanusova@gmail.com, alebo 
asandanusova@ukf.sk, alebo na telefónnom čísle: 0904 610 678 
(telefón po oznámení, že účastník je mimo siete T-mobile nechajte dlhšie 
zvoniť, mám prenesené číslo do O2, spojenie sa určite uskutoční a tiež 
pani Bc. Monika Bobčeková, asistentka vedúcej katedry 
(mbobcekova@ukf.sk, tel. : 037/ 6 408 715). 
 
Informácie nájdete aj na www.kza.fpv.ukf.sk, v časti štúdium a tam si 
rozkliknite exkurzie.  
 


